














答案
一、单项选择题

1-5ADACC  6-10DBCDA  11-15ACDAC  16-20AABDB  21-25BDCBB  26-30BCCCB 

二、多项选择题

31、ABD  32、ACDE  33、BCDE  34、ADE  35、BCDE

三、计算题

36、答案:从价税额=商品总值X从价税率则该批商品进口需缴纳的从价税额

=800×15%×20=2400 (元)

37、答案:含佣价=净价/(1-佣金比率)则F0BC2%=200/ (1-2%) =204.08 (美元

)

四、简答题

38、答案:国家之间要通过协议互相让与市场，实现专业化生产，但国家之间

达成协议需要具备

一定条件:

(1)两个或多个国家资本劳动禀赋比例差异不大，工业化水平和经济发展阶段

大致相等，协议性分工的产品在哪个国家都能生产; (2) 作为协议分工对象

的商品，必须是能够获得规模经济的商品; (3) 不论对哪个国家生产X商品或

生产Y商品的利益都应该没有很大差别，否则就不容易达成协议。上述条件表

现，经济一体化或共同市场更容易在同等发展阶段的国家之间建立。

39、答案:相同点: (1) 交货点相同，都是在装运港口; (2) 风险转移界限相

同，都是以装运港船上为界; (3)出口报关的责任和费用负担相同，都是由卖

方负责; (4)进口报关的责任、费用负担相同，都是由买方负责; (5) 适用的

运输方式相同，都适用于水上运输;

不同点: (1) FOB由买方支付运费和保险费; CFR由卖方支付运费，买方支付

保险费; CIF由卖方支付运费和保险费。(2) FOB条件下，由买方租船订舱，

CFR条件下，由卖方租船订舱, CIF条件下，由卖方租船订舱;

40、答案:当不可抗力事故发生后，合同当事人在援引不可抗力条款和处理不

可抗力事故时，应注意: (1) 发生事故的一方当事人应按约定期限和方式及

时将事故情况通知对方; (2) 双方当事人都要认真分析事故性质，看其是否

属于不可抗力事故的范围; (3) 发生事故的一方当事人应该出具有效的证文

件,作为发生事故的证据; (4) 双方当事人应就不可抗力的后果, 按约定的处

理原则和办法进行协商处理; (5) 正确区分商业风险和不可抗力事件。



41、答案:采用寄售方式销售商品时，出口商应注意下列问题: (1) 寄售方式

适合为新产品开拓新市场; (2)出口商应选择合适的寄售地点; (3) 出口商应

选择合适的代销人; (4) 出口商必须保证收汇安全。

五、论述题

42、答案:二战后国际贸易发展呈现出以下主要特点: (1) 不同阶段国际贸易

增长速度呈现出重大差异:从迅速发展到缓慢发展再到快速增长再到衰退时期;
 
(2) 制成品贸易成为国际贸易的主导; (3) 服务贸易迅速发展，成为国际贸易

的重要组成部分; (4) 发达国家仍然是国际贸易的主体，发达国家之间的贸易

为国际贸易的主要流向; (5) 区域性贸易迅速发展。

六、案例分析题

43、答案:银行的拒付是不合理的。分批装运是指一个合同项下的货物，分若

干批或若干期装运。本题中，虽然合同和信用证中禁止分批装运，但《UCP600

》 规定:使用同一运输工具并经曲.同次航程运输的数套运输单据在同一次提

交时，只要显示的是相同的目的地，不视为分批装运。因此银行拒付不合理;

44、答案:双方的买卖关系成立。发盘和接受是合同成立必不可少的两个环节

。我方发盘明确规定了有效期，这种发盘不可撤销，8月21日外方要求减价5%

，这是还盘; 8月22日，双方通过电话沟通，口头达成一致意见，构成了有效

的发盘和接受，这时双方的合同关系就成立了。因此我方公司8月23日表示不

能供货的行为构成了违约。


